

# 《人民日报》发文指出：政府应减税并增加社保投入，让企业有钱加工资 建议降低社保缴费“间接加薪”

《人民日报》16日再度聚焦收入分配改革，并援引学者建议：降低社保缴费比例，让企业省下钱来给职工涨工资，而社保缺口则由国企分红来填补。

该报称，改变当前国民收入分配格局，提高居民收入特别是劳动者报酬，让社会财富分配更加公平合理，已成为全社会的共识。

## 提高工资“税前计提”标准

财政部财政科学研究所所长贾康指出，目前，工资收入在生产要素中的分配比例偏低，仅占企业

运营成本的10%左右，远低于发达国家50%的比例。因此，增加劳动者的劳动收入是合理的。

针对涨薪可能给企业带来的压力，财政科学研究所国有经济研究室主任文宗瑜认为，财政税收政策应发挥积极作用，为企业减轻税负、缓解压力。比如，分类提高并明确可税前计入成本的月工资标准，对中小企业尤其是劳动密集型企业，应大幅提高这一标准；对于企业提高低收入人员工资，实行减税奖励；对劳动密集型企业中小企业实行员工社保的财政补贴等。

## 社保公积金占去工资40%

提高社会保障水平，增加居民的可支配收入，也是收入分配改革一个行之有效的做法。

清华大学教授白重恩说，目前各地城镇职工的社保缴费虽然没有统一的标准，但企业和职工各负担多少有一个大致的比例。养老保险、医疗保险、工伤保险、生育保险、失业保险加上住房公积金，大约占了个人工资收入的40%。也就是说，劳动者报酬中相当一部分都缴到社保那儿去了，除了住房公积

金买房的时候可以花，其他部分都变成了无法支配的收入。政府应当加大对社会保障的投入，降低企业和职工缴纳比例，企业省下来的钱就可给职工涨工资，职工省下来的钱就变成了可支配收入。

也有人担心，政府增加对社保投入，钱从哪里来？对此，白重恩建议，应当通过增加国有企业分红来补充。国有企业特别是垄断行业的国有企业，所获得的高额利润不应完全归企业支配，而应当上缴国家作为财政收入的一部分，这部分收入可用来作为政府对社保的投入。（据《人民日报》）

## 舟曲灾区 将有大到暴雨

新华社甘肃舟曲8月16日电 甘肃省气象局16日发布天气预报，从17日起的未来5天，舟曲及白龙江流域又将出现大到暴雨，局部地区降雨将达到60毫米至80毫米。

为应对可能发生的地质灾害，甘肃省国土资源厅和省气象局已经联合发布4级地质灾害预警。为避免强降雨造成新的人员伤亡和财产损失，确保救灾工作顺利进行，舟曲县政府立即启动了国土资源系统前方工作组8月11日制订的《舟曲县城及周边地区地质灾害紧急防灾预案》。

## 吉林升降机坠落 造成11人死亡

新华社长春8月16日电 16日6时35分，吉林省梅河口市医院住院部大楼建筑工地的升降机突然从6层坠落，升降机中的11人立即被送到医院抢救，最终抢救无效全部死亡。目前，该建筑的承包商、东北金城建设股份有限公司相关负责人已被警方控制，其账户和相关资产也被查封。

## 曲阜事业单位 考卷竟附答案 将追究有关单位责任

新华社济南8月16日专电 针对8月14日举行的事业单位工作人员招考中出现部分试题附有答案这一严重失误，山东曲阜8月15日决定对报考教育系统教师职位和卫生系统医务人员职位的1406名考生于8月22日重新组织考试，并将追究临沂市人事考试中心的责任。

8月14日，山东省曲阜市举行事业单位工作人员招录考试。由于曲阜市委委托的临沂市人事考试中心工作失误，教育系统教师职位和卫生系统医务人员职位考卷部分试题附有答案，此事件引起考生及社会普遍关注。

## 伊春鞭炮厂爆炸

方圆5公里内有震感 已致13人死亡148人受伤

8月16日，消防队员在爆炸现场灭火。

记者从黑龙江省伊春市政府获悉，黑龙江伊春市乌马河区华利实业有限公司（鞭炮厂）发生爆炸，截至16日18时，爆炸已造成13人死亡，148人受伤。

当日9时45分许，伊春市乌马河区华利实业有限公司（鞭炮厂）发生爆炸。据目击者称，爆炸发生时，方圆5公里内均有震感。方圆1公里范围内，建筑物的玻璃几乎都被震碎，附近2000余人被紧急疏散。（新华社发）



## 国际油价下跌国内油价反升？ 国家发展和改革委员会回应质疑

新华社北京8月16日电 针对近日上网流传“国际油价下跌国内油价反升”等说法，国家发展和改革委员会价格司有关负责人16日表示，将2008年6月与目前的国际、国内油价作对比，要充分考虑国家宏观调控和税费改革两方面因素，才能得出客观、准确的结论。

这位负责人说，为了减轻国际市场油价大幅上涨，特别是非正常的炒作因素对国内市场的影响，2003年开始，国家对成品油价格进行了调控，成品油价格往往是一年只动一两次，国内油价涨幅远远小

于国际市场涨幅。2008年国际市场价格一度涨至每桶147美元的历史高点，但6月20日国内成品油价格上调后，国内成品油价格仅相当于国际市场原油价格每桶83.5美元，每桶低于当时国际油价近60美元。这就是说，“国内油价从未达到147美元的高点”。

2008年年底，国家实施成品油价格和税费改革，将汽、柴油消费税单位税额每升分别提高了0.8元和0.7元，折每吨1110元和823元。这位负责人说，由于成品油消费税属于价内税，最终反映在成品

油价格上。如果扣除消费税提高因素，目前国内90号汽油出厂价格相当于每吨6080元，比2008年6月20日提高后的汽油价格每吨6480元相比“低400元”。

该负责人同时指出，社会上流传的国内油价“涨快跌慢、涨多跌少”的观点也是一种误解。2008年年底国家出台新的成品油价格机制以来，国际市场原油从每桶45美元左右震荡攀升至目前的76美元左右，累计涨幅近70%，而同期国内油价经过六升四降十次调价后累计涨幅不超过30%，

将国内成品油价格还原为原油价格，则由2008年底每桶45美元左右升至目前的68.3美元，累计涨幅为50%左右，实际上要低于国际市场原油价格涨幅。因此，不存在国内油价“涨快跌慢、涨多跌少”的情况。

这位负责人表示，今后，国家仍将严格按照成品油价格和税费改革确定的原则和方向，综合考虑国际市场油价变化、国内经济形势以及成品油市场供求情况等因素，适时适度调整国内成品油价格。

**小刀就是好，没电也能跑！**  
ACS智能锂电、GPS全球卫星定位系统、遥控体验

**大促销，礼品挑战你心跳！**  
来就送、买就赠，不买也让你心动

**+399元送**  
价值1680元太阳能

**+1元送**  
价值398元折叠自行车

活动期间，购车送太阳能、送自行车  
欲知详情请见店内海报

**益佰特 精品电动车**

拥有益佰特 满意百分百

优惠价：**5198元**

才子

遥控防盗报警 马力大，动力强

特价：**2180元**

蝴蝶A型

原价：2180元  
现价：**1680元**

抢购热线：64855186 62691661 活动时间：8月21日~22日 活动地点：洛阳金梦国际家具城门前广场（此活动各网点同时火爆进行中）